

Идет подписка на газету «Саянские ведомости»

# Саянские ВЕДОМОСТИ

2 июня 2011г. №22 (737)

Еженедельная Саяногорская городская газета

## Праздник радости

1 июня -  
Международный  
день защиты детей

Детский смех может заставить улыбнуться любого человека. Рождение ребенка - самое счастливое мгновение в жизни молодой пары. Благодарные сыновья и дочери - залог светлой старости родителей.

У Международного дня защиты детей своя история: закончилась Вторая мировая война, постепенно на месте пепелищ стали строиться новые города и села. Слово «выжить» в сознании людей заменилось словом «жить». У взрослых возникла необходимость в твердой уверенности, что ни один ребенок в мире никогда больше не узнает бедствий новой войны.

На состоявшемся в Париже первом Конгрессе женщин прозвучала клятва: «Мы торжественно клянемся бороться за создание условий, необходимых для счастливого и

## Должны смеяться дети и в добром мире жить



гармоничного развития наших детей и будущих поколений...».

Спустя несколько лет после форума, в ноябре 1949 года Международная демократическая федерация женщин при-

нимает решение: ежегодно 1 июня отмечать как День защиты детей. Первый праздник был проведен в 1950 году в 51-й стране.

Этот день не только шумные и веселые празднования детворы, но и напоминание обществу о необходимости соблюдения и уважения прав ребенка как обязательного условия для формирования гуманного, справедливого и благополучного общества.

День защиты детей, приходящийся на первый день лета, очень популярен среди школьников, они связывают его с началом самых длинных в году летних каникул.

Взрослые, любите детство, поощряйте его игры, забавы, милый инстинкт! Кто из нас не сожалеет об этом возрасте, когда на губах вечно беззаботная улыбка, а в душе всегда мир?!

Ларуса ПРОХОРОВА

## Конкурс завершен

### «Солдатская завалинка»

В редакции газеты «Саянские ведомости» 26 мая состоялась награждение победительницы конкурса «Солдатская завалинка» ветерана тыла Елены Григорьевны Белошейкиной и активных участниц объявленного мероприятия: ветерана тыла Анны Васильевны Шеповаловой, пенсионерки Тамары Никифоровны Кривенковой. Каждой заслуженно были вручены Почетная грамота и приз.

Остальные частушечницы не пришли на награждение, видимо, по уважительным причинам.

Творческих успехов вам, здоровья, удач! Спасибо за отклик на призыв участвовать в конкурсе.

Редакция газеты «Саянские ведомости»



Слева направо: Елена Григорьевна Белошейкина, Тамара Никифоровна Кривенкова, Анна Васильевна Шеповалова

С 6 по 17 июня редакция проводит льготную подписку на газету «Саянские ведомости» на второе полугодие 2011 года

Стоимость льготной подписки:  
с получением в редакции -  
140 рублей;

с доставкой на дом -  
155 рублей.

Ветеранам Великой Отечественной войны, - 130 рублей (с получением в редакции) и 140 (с доставкой на дом).

**ЗНАНИЕ – СИЛА!**

по будням  
21:00

**NOTA bene**

телефон службы новостей: 2-02-22

Реклама

Туристическая компания  
**MARCO POLO**

- Отдых по всему миру
- Экскурсионные, оздоровительные туры
- Шоп-туры
- Индивидуальные туры
- Горящие туры

P.S. Прямые вылеты!  
Из Красноярск: Турция, Китай, Таиланд, Греция, Испания, Кипр, Египет, Тунис.  
Из Новосибирск: + Италия, Чехия, ОАЭ, Болгария.

г. Саяногорск, Ленинградский м-он, 26в (г/ц «Медведь»)  
тел. 6-10-66, 8-961-740-0071

Реклама

**Евро Окна +**

Пластиковые Окна  
Окна под ключ  
Отделка балконов 8000 руб.  
PLAFEN

маг. «Алтынъ», Т. 2-70-65

Реклама

**СИБИРСКИЕ ОКНА**  
Т: 6-44-00

Вызов замерщика

**БЕСПЛАТНО!**

маг. «Современник», левое крыло

**Займы под АВТО**  
**Недвижимость**  
Тел. 62-111

Реклама

### «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Хакасия»

«МФЦ Хакасии» оказывает бухгалтерские услуги по заполнению:

- деклараций имущественного налогового вычета;
- налоговой декларации на доходы физических лиц;
- налоговой декларации по налогу УСН, ЕНВД, ЕСХН;
- отчетов по страховым взносам на обязательное социальное, пенсионное страхование.

Адрес: г.Саяногорск,  
Заводской м-он, д. 58,  
т.: 8(39042)2-82-02



Реклама

**Поздравления**

1 июня – Международный день защиты детей

Праздник детства – чудесная пора, когда преобладают мечты и надежды, ожидание добра и счастья, способность воспринимать мир в светлых красках, искренне радоваться и преданно любить. Дети – это воплощение нашей любви и радости, чаяний и надежд на будущее. И только от нас, взрослых, зависит, насколько счастливым, благополучным и запоминающимся станет для них это волшебное время.

Слова особой благодарности – папам и мамам, дедушкам и бабушкам, всем взрослым, в чьих семьях и коллективах дети окружены любовью и заботой, имеют возможность достойно реализовать свой творческий и интеллектуальный потенциал, основные права и свободы.

Желаем радостного и беззаботного детства всем малышам, успешного будущего – подрастающему поколению, здоровья и солнечного тепла. Пусть Саяногорск богатеет детьми, радуется их талантам и заряжается от них оптимизмом!

**Л.М. БЫКОВ,**  
Глава МО г. Саяногорск  
**Л.Ф. ШМАКОВА,**  
и.о. Председателя Совета депутатов МО г. Саяногорск

**Поздравляем работников экологической службы города с профессиональным праздником – Днем эколога!**

Примите искреннюю благодарность за вашу каждодневную работу и активное участие в деле охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности.

Ваша профессиональная и общественная деятельность, направленная на сохранение окружающей среды и сокращение экологических рисков, является одним из важнейших направлений, обеспечивающих дальнейшее развитие общества в гармонии с природой в условиях технологического прогресса и все возрастающих потребностей общества.

Искренне желаем вам дальнейших профессиональных успехов в решении сложнейших задач и достижении приоритетнейших целей, направленных на сохранение окружающей среды.

**Л.М. БЫКОВ,**  
Глава МО г. Саяногорск  
**Л.Ф. ШМАКОВА,**  
и.о. Председателя Совета депутатов МО г. Саяногорск

**К сведению**

Уважаемые саяногорцы!

Девятого июня с 15.00 до 16.00 в здании администрации муниципального образования г. Саяногорск по адресу: Советский м-он, дом 1 (2-й этаж, малый зал) комиссия Верховного Совета Республики Хакасия по вопросам противодействия коррупции будет проводить прием граждан по коррупционным вопросам.

Записаться на прием граждан по коррупционным вопросам можно по телефону: (39042) 6-01-17, с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

При проведении приема будет обеспечена конфиденциальность предоставленной информации.

Межрайонная ИФНС России №2 по РХ 15 июня в 10.00 в большом зале администрации г.Саяногорска проводит семинар для юридических лиц и предпринимателей г.Саяногорска и Бейского района по изменениям в налоговом законодательстве и другим вопросам.

**Экология****Мониторинг качества окружающей среды**

Специалисты САЗа следят за экологией в местах разгрузки глинозема.

Специалисты Саяногорского алюминиевого завода РУСАЛа проводят мониторинг качества атмосферного воздуха в районах станции Минусинск и деревни Лукьяновка.

Установлено, что в Минусинске (в районе д.Зеленый бор), дачного общества «Зеленый бор», в д. Лукьяновка и на востоке от нее концентрация взвешенных веществ в атмосферном воздухе ниже ПДК.

Как пояснил директор по экологии и качеству САЗа Сергей Казин, наблюдения проводятся по пути следования транспорта, перевозящего глинозем на завод, а также в границах населенных пунктов, ближайших к местам разгрузки. Пробы берутся в четырех точках у станции Минусинск и двух - у деревни Лукьяновка.

С целью соблюдения природоохранно-



го законодательства специалистами САЗа в соответствии с разработанной схемой контроля были проведены замеры содержания в атмосферном воздухе взвешенных веществ (недифференцированной по составу пыли, содержащей глинозем).

**Перспектива на будущее****РУСАЛу нужны молодые специалисты**

Выпускники 9-х и 11-х классов из детского дома «Ласточка» побывали с экскурсией на Хакасском алюминиевом заводе.

Специалисты отдела подготовки и развития персонала завода рассказали ребятам о перспективах профессионального роста. Выпускники познакомились с работой литейного производства: выливкой расплавленного металла, производством сплавов, чистейшими цехами, современным оборудованием.

Компания РУСАЛ развивается, строит новые заводы, поэтому сегодня нуждается в молодых квалифицированных специалистах.

- Завод давно и плодотворно дружит с ребятами из детского дома и помогает им в самых разных делах: в ремонте, оснащении специализированных мастерских,



организации праздников... Следующий этап – профориентационный, - пояснили в пресс-службе САЗа.

Среди выпускников много ребят, которые учатся на «хорошо» и «отлично» и планируют продолжать образование. Получив в Саяногорском политехникуме специальность литейщика и 4-й разряд, они будут зарабатывать 20 тысяч рублей.

Директор детского дома

Ольга Малютина считает, что для ребят было бы счастьем попасть работать на завод компании РУСАЛ, предлагающий достойную зарплату, хороший социальный пакет, стабильность и отличные перспективы устроить свою будущую жизнь.

**Дела ремонтные****На коммунальном фронте наступление**

Кампания по подготовке жилищно-коммунального комплекса и соцкультбыта к зиме, стартовавшая 18 мая с создания соответствующей городской комиссии, набирает обороты



Подготовка объектов жизнеобеспечения города к прохождению предстоящего осенне-зимнего периода - одна из важнейших задач всех коммунальных служб, энергоснабжающих организаций, муниципальных учреждений и предприятий. В каждом уже проведены ревизии состояния зданий, помещений и коммуникационных сетей. На основе результатов составлены перечни и графики выполнения мероприятий, необходимых для безаварийного прохождения следующей зимы.

помещений и школьных столовых с заменой оборудования...

Большой объем работ предстоит выполнить в жилищном комплексе. Это устранение неисправностей крыш и перекрытий, межпанельных швов и подъездных козырьков, балконных плит, оконных и дверных заполнений. Сюда же входит ремонт внутридомовых систем отопления, вентиляции, холодного и горячего водоснабжения, систем автоматизации индивидуальных тепловых пунктов и элеваторных узлов, водосточных труб. А также восстановление изоляции трубопроводов, установка приборов

учета энергоресурсов в жилых домах, приведение в порядок территорий домовладений с обеспечением отводов атмосферных и талых вод от отстойников, спусков в подвалы и от их оконных приямков...

Как сообщили в ООО «УК «ЖЭО-2», на их предприятии подготовка к зиме в самом разгаре. В настоящее время в порядок приводятся подъезды. Заканчивают ремонт кровель и межпанельных швов. В двух микрорайонах уже сделана промывка внутриинженерных сетей. Продолжается ревизия запорной арматуры... Аналогично обстоит дело во всех Управляющих компаниях и ТСЖ.

Подготовка к работе в предстоящем отопительном сезоне ведется и на объектах тепло-, водо-, энергоснабжения и инженерных сетей. Будут проведены гидравлические испытания, регулировка тепловых сетей. Для оперативного устранения аварийных ситуаций, во-первых, создается необходимый запас

топлива и резерва материально-технических ресурсов, во-вторых, проводятся тренировки аварийно-спасательных формирований, ремонтных бригад для их ликвидации на объектах коммунальной инфраструктуры.

Координирует ремонтную кампанию городская комиссия мониторинга выполнения мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса и соцкультбыта к работе в осенне-зимний период 2011-2012 годов. Возглавляет ее заместитель Главы муниципального образования город Саяногорск по ЖКХ и транспорту Александр Белецкий, на которого возложен и контроль над ходом запланированных мероприятий.

Кампания по подготовке к зиме разворачивается широким фронтом. Такое развитие событий сулит своевременное выполнение ремонтных графиков и бесперебойное получение паспортов готовности к работе в зимних условиях.

**Победитель****Музей дружбы народов**

Городской краеведческий музей стал победителем регионального открытого конкурса «Музей года. Южная Сибирь-2011».

В этом году число его участников значительно возросло. За победу боролись 45 музеев (в 2009 году – 28 участников, в прошлом – 32). Номинантами стали музеи-представители не только южных районов Красноярского края, но и Республик Хакасия и Тыва. Хакасию на конкурсе представляли музеи Абазы, Саяногорска, с. Таштып и Аскизского района – муниципальный музей под открытым небом «Улуг Хуртуях Тас».

Жюри конкурса за умение отразить национальные традиции народов Южной Сибири, пропаганду толерантности по отношению к их культуре и традициям отметила Саяногорский краеведческий музей.

**Спорт****«Борус» выступил достойно**

Саяногорский «Борус» занял третье место в общекомандном зачете на республиканском первенстве по спортивному ориентированию, проходившем в окрестностях поселка Подсинее и Парке культуры и отдыха города Абакана.

В Первенстве приняли участие 14 команд из одиннадцати муниципальных образований республики, а также сборная команда Минусинска. В общей сложности в соревнованиях участвовали 250 школьников от 12 до 18 лет.

Впервые Первенство Хакасии проходило с применением современной электронной системы обслуживания соревнований. Это способствовало быстрому и объективному подсчету результатов. Победители по итогам Первенства в личном зачете награждены грамотами и медалями, а лидерам командного зачета вручены кубки.





## Партийная конференция



Работа Саяногорского местного отделения политической партии «Единая Россия» получила высокую оценку

На отчетно-выборной конференции саяногорских единоросов обсуждались два ключевых вопроса: роль партии в продвижении и реализации проектов, направленных на социальное развитие города, и итоги работы исполнительного комитета за отчетный период.

Секретарь политсовета местного отделения ПП «Единая Россия», Глава муниципального образования город Саяногорск Леонид Быков сообщил делегатам конференции информацию о рейтинге нашего города среди регионов Хакасии и о планах строительства новых объектов, которые не только улучшат комфортность жизни горожан и его внешний облик, но и дадут возможность создания сотен рабочих мест.

По итогам 2008-2010 годов в рейтинговой таблице социально-экономического развития городов и районов республики город Саяногорск занимает второе место после Абакана. Объем отгруженных товаров, выполненных работ, услуг по кругу крупных и средних саяногорских организаций в общей по Хакасии сумме составил 54,8, а индекс промышленного производства – 106,2 процента. Что касается планов на будущее, то в 2011-2013 годах на территории муниципального образования будут



возведены объекты инфраструктуры, перерабатывающей и добывающей промышленности. Это строительство тепличного комплекса с мощностью переработки 475 тонн овощей в год, производства микрокальцита, где за год будет вырабатываться 15 тысяч тонн порошка сверхтонкого помола из мрамора. Это возведение детских площадок «Город малышей» и сквера в Заводском микрорайоне, полигона твердых бытовых отходов и стадиона с искусственным покрытием. Это реконструкция детских садов №№ 4 и 5, завершение строительства дома-интерната, развитие территории Майны и комплексная застройка нового микрорайона... Работы по некоторым проектам уже начаты или

даже частично выполнены, что говорит о реальности планов, их нерасхождении с делом.

Руководитель местного исполнительного комитета Саяногорского местного отделения Партии «Единая Россия» Константин Холдаенко подвел итоги работы партийной организации за 2009-2011 годы:

- В своей работе местное отделение партии тесно сотрудничает со структурными подразделениями городской администрации, городским Советом депутатов, Общественной палатой, УСПН, Координационным советом профсоюзов, молодежными объединениями и муниципальными СМИ. Активно участвует в общественной жизни Саяногорска, проведении культурно-массовых мероприятий, посвященных праздничным и памятным датам отечественной истории.

Отдельное внимание уделяется молодому поколению, которое является кадровым резервом и потенциальной силой на предстоящих федеральных и муниципальных выборах. Поэтому выявление молодежных лидеров и их дальнейшее обучение - одна из приоритетных задач партии. С 1 мая этого года в штат исполнительного комитета введена дополнительная ставка специалиста исполкома по работе с молодежью, который будет курировать деятельность шта-

ба «Молодой Гвардии», волонтерского центра и ряда других объединений.

Очень важной была и остается работа с обращениями граждан. За отчетный период в нашу общественную приемную обратилось 416 человек с самыми разнообразными проблемами, но основная их часть касалась деятельности ЖКХ, ремонта дорог, освещения, оказания материальной помощи и даже изменения федерального законодательства.

На территории Саяногорска реализуется ряд партийных проектов федерального и регионального уровней: «Библиотеки России», «Детские сады - детям», «Историческая память и наследие», «Кадровый резерв страны», «Качество жизни страны - здоровье», «Образование 21 века», «Народный контроль», «Безопасные дороги», «Управдом», «Дачи Хакасии» и другие.

Для повышения эффективности работы местного отделения партии проведена реорганизация сети первичных отделений. Избран новый состав партийного актива, перед которым поставлена задача - проводить постоянный мониторинг членов партии. Ей требуются не количество, а качество рядов.

На новый состав местного политического совета и на всех членов партии ложится большая нагрузка и ответственность.

Уже в декабре пройдут выборы в Государственную думу ФС РФ шестого созыва, а в марте 2012-го – Президента страны и Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск. Поэтому неслучайно 6 мая председателем партии «Единая Россия» Владимиром Путиным было инициировано создание «Общероссийского народного фронта».

Константин Холдаенко предложил обратить внимание нового состава исполнительного комитета на совершенствование средств и методов агитационно-пропагандистской работы, расширение социальной базы сторонников партии, разработку комплекса мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, активизацию взаимодействия с общественными и ветеранскими организациями города.

Выборы политсовета местного отделения ПП «Единая Россия» и ревизионной комиссии прошли в режиме тайного голосования. На первом заседании новый состав политсовета единогласно избрал своим секретарем Леонида Быкова. Контрольно-ревизионную комиссию по-прежнему будет возглавлять Наталья Черепанова.

Итак, планы намечены, роли распределены. Остается работать, работать и еще раз работать.

Ирина ЗИНЧЕНКО

## Чествование

Накануне профессионального праздника - Дня Российского предпринимательства в большом зале администрации муниципального образования г.Саяногорск состоялось чествование самых предпринимчивых, энергичных, инициативных людей, развивающих свой бизнес, создающих новые рабочие места, пополняющих бюджет нашего города. Это не громкие слова, а общественное признание заслуг представителей малого и среднего бизнеса, присутствие которого в производстве, строительстве, оказании бесчисленных услуг населению поистине не переоценимо.

Представить только: в сфере малого и среднего бизнеса занято более шести тысяч человек, что составляет четвертую часть от численности работающих на территории нашего муниципалитета. А как все начиналось?

В 1993 году самые первые шаги в организации и развитии своего дела предприняла отчаянно смелая «пятерка»: Андрей Фильков, Татьяна Марьясова, Ирина Боровых, Людмила Больба, Людмила Юнышева. Это было время, когда не существовало ни государственной программы развития малого бизнеса, ни механизмов его поддержки. Одними из первых в качестве юридического лица зарегистрировались: «Саянмолоко», «Эйдос», «Русь», «Шанс», «Бытовик».

Нынешнее торжество собрало в большой зал администрации десятки предпринимателей. Каждый – личность, имя которого на слуху у всего города. С профессиональным праздником цвет саяногорского предпринимательства поздравили: исполняющий обязанности Главы муниципального образования г.Саяногорск Александр Затепякин, заместитель Главы по экономическим вопросам Анатолий Баранников, исполняющая обязанности

# На сцену приглашен предприниматель

Прошла торжественная церемония награждения представителей Саяногорского предпринимательства

Председателя Совета депутатов муниципального образования г. Саяногорск Лидия Шмакова, руководитель Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы по Республике Хакасия Сергей Ерошко.

## Звучите, имена...

Для них – самостоятельных, целеустремленных, сумевших поставить свой бизнес на ноги и удержать его в крепких руках, - самые искренние слова благодарности за глобальный труд и торжественная церемония награждения.

Почетной грамотой Главы муниципального образования за вклад в развитие предпринимательства и в связи с профессиональным праздником награждены:

**Валерий Левицкий** – председатель Правления Саяногорского местного отделения Общественной региональной организации «Союз предпринимателей малого и среднего бизнеса РХ»; **Василий Мартовский** – директор ООО «Сибирская Консалдинговая Кампания»; **Татьяна Ткачук** – директор кредитного кооператива «Содействие»; **Владимир Оттмар** – директор ООО «Антарес»; **Елена Пешкова** – директор ООО «Туристическая фирма «САБЛАН»; **Василий Санаров** – директор ООО «Саянпорт», **Сергей Стоцкий** – генеральный директор ООО «Эркер»; **Владимир Шишкин** – директор ООО «Автовокзал»; **Владимир Миллер** – директор ООО «Мицар»; индивиду-



альные предприниматели: **Галина Цой, Александр Шапоров, Игорь Черских, Валентина Стрелкова.**

Почетной грамоты Главы муниципального образования г.Саяногорск за большой вклад в развитие благотворительной деятельности удостоены:

**Елена Маскаль** – директор ООО «Ресторан «Меридиан», **Владимир Пленкин** – директор ООО фирмы «Саянмеханизация», **Анжелика Киреева** – руководитель ООО «Альянс», **Леонид Бессонов** – директор ООО «Эйдос»; индивидуальные предприниматели: **Светлана Сафронова, Владимир Александров, Валерий Шугарев, Виталий Федоров, Сергей Баклыков, Виктория Коптева, Сергей Полиенко, Виктор Беличенко, Игорь Чунчель, Александр Забинин,**

Сергей Кожевников, Анна Кононова.

Благодарственные письма за активное участие в акции «Служба быта для ветеранов Великой Отечественной войны» вручены:

**Валентине Линеиной** - руководителю ООО «Успех», **Светлане Чернышовой** - руководителю ООО «Шанс», **Татьяне Шинкаренко** - руководителю ООО «Бытовик», **Любови Беловой** - руководителю ООО «Глория», **Вадиму Кузнецову** - генеральному директору ООО «Ренессанс»; индивидуальным предпринимателям: **Наталье Давыденко, Ирине Будановой, Екатерине Машенко,**

**Елене Звягиной, Владимиру Звягину, Александру Зуеву, Гульнаре Кареловой, Андрею Севрюкову, Экраму Магометову, Александру Скрипкину, Владимиру Смирнову, Юрию Кубасову, Марине О कोरोковой, Олегу Габову, Малику Махматову, Сергею Фомину, Александру Матафонову, Ирине Столяровой, Евгению Синичкину, Наталье Федулкиной, Владлене Харисовой, Татьяне Сагалаковой, Елене Гулешовой, Оксане Березиной, Ольге Андреевой, Людмиле Белоконовой;** педагогу Школы парикмахерского искусства «Стиль» (ЦДТ) **Ирине Станчеловой,** педагогу ателье «Рукодельница» **Екатерине Панюшиной.**

В унисон приятным для слуха людей, заслуживших СВОИМ делом такого признания, в зал проливалась музыка. Для виновников торжества звучали мелодии вальса Жиро «Под небом Парижа», композиция Троянского «Гляжу в озеро синие» народного ансамбля «Русские узоры». Эти музыкальные подарки – от творческих коллективов педагогов Саяногорской детской художественной школы. Торжественная церемония награждения купалась не только в стихах, словах и комплиментах, но и заливи-стых переборах баяна, тонком эхе струн и клавиш иных музыкальных инструментов. Иначе и быть не могло, потому что по залу шагал праздник.

Валентина ЗНАМЕНЕВА



## На воде и под водой

Саяногорские спасатели готовы к купальному сезону-2011

На тактико-специальных учениях личного состава МУ «Служба спасения на водах» они подтвердили свою квалификацию.

Сотрудники под руководством Валерия Орехова в очередной раз продемонстрировали хорошую организацию поисково-спасательных работ, оказание помощи терпящему бедствие на открытой воде. Спасатели вылавливали пострадавшего с поверхности течения и доставали с грунта русла реки. То же самое проделали и на водоеме при отсутствии течения.

Оказание помощи терпящему бедствие на воде не ограничивается транспортировкой его на берег. Бедолаге оказывают и доврачебную медицинскую помощь. До прибытия бригады «скорой помощи» пострадавшему освобождают полость рта и дыхательные пути от инородных частиц и воды, затем делают искусственное дыхание и непрямой массаж сердца (*на снимке*).

Личный состав поисково-спасательной группы, а это старшины-мотористы Владимир Симакин и Николай Овчеренко, водолазы Виктор Никонов, Алексей



Шадрин и Андрей Ковалев, водитель Петр Березюк уложились в отведенное время, показали хорошие теоретические знания и практические навыки.

Ирина ЗИНЧЕНКО

### Фотофакт

## На газоне отдыхают все четыре колеса

Согласно постановлению Главы МО г.Саяногорск «О проведении работ по озеленению, благоустройству и наведению санитарного порядка на территории муниципального образования г.Саяногорск», в городе продолжаются массовая уборка улиц, придомовых и промышленных территорий, а также работы по улучшению архитектурно-художественного оформления.

Во время двухмесячника всем предприятиям и организациям, в том числе управляющим жилищным компаниям, реко-

мендовано навести порядок на своих территориях, ликвидировать свалки мусора, провести озеленение, а владельцам частных домов и гаражей - очистить приусадебные и гаражные участки от мусора, строительных материалов, дров, угля...

Благоустройство предполагает и повседневное содержание территорий в надлежащем состоянии. Что касается состояния газонов, дела обстоят из рук вон плохо. На придомовых территориях микрорайонов автовладельцы буквально укатали газоны, превратив их в «стойла» для своих железных рысаков.



Травка зеленеет, солнышко блестит,  
На газоне возле дома иномарочка стоит.



Словно катком закатан газон,  
Автомобиль здесь стоит и царствует он.



Ну, и что - под боком песочница?  
Комфорта и машине хочется.



Машинами заставлен двор,  
Как на дорогах здесь затор.



К чему о газоне жалеть и стенать,  
Авто под окном стояло и будет стоять.



Зачем место где-то искать,  
Когда можно на тротуаре встать?

Материалы подготовлены Ириной ЗИНЧЕНКО

### Новости республики

## Оборудование для СШ ГЭС доставят в срок

В рамках рабочей программы своего пребывания в Москве Глава Хакасии Виктор Зимин встретился с председателем правления ОАО «РусГидро» Евгением Додом.

Речь на встрече шла о предстоящей транспортировке крупногабаритного оборудования, предназначенного для восстановительных работ, ведущихся на Саяно-Шушенской ГЭС им. П.С. Непорожнего, а также о соблюдении сроков замены гидроагрегатов на гидростанции.

Республика согласовала с Министерством транспорта РФ возможность транспортировки крупнотоннажных грузов до железнодорожной станции Абакан с последующей их доставкой автотранспортом от Абакана до Саяногорска и далее до гидростанции.

Глава Хакасии заверил руководителя компании «РусГидро» в том, что республика не допустит срыва сроков доставки оборудования на СШ ГЭС:

- Несмотря на форс-мажорные обстоятельства, связанные с обрушением железнодорожного моста через реку Абакан в районе станции Камышта, - подтвердил Виктор Зимин Евгению Доду, - республика сделает все от нее зависящее для осуществления доставки крупногабаритного оборудования для Саяно-Шушенской ГЭС в установленные сроки.

## Хакасское землячество появится в Москве

Глава республики Виктор Зимин в Москве встретился с активом хакасского землячества. Главной темой разговора стала перспектива возобновления работы землячества как общественной организации, которая смогла бы объединить людей, считающих своей малой родиной Хакасию, но живущих сегодня в Москве и других регионах России.

Бронислав Семенович Майнагашев поблагодарил Виктора Зимина за поддержку проекта по возрождению хакасского землячества. «Я много лет занимаюсь продвижением этой идеи, - подчеркнул он, - но прежде правительство не хотело нам помочь. Большое вам спасибо за понимание нашего стремления быть полезными Хакасии, несмотря на то, что мы давно не живем в республике».

Участники встречи обсудили основные направления работы землячества на ближайшую перспективу. Одно из них - поддержка молодых ребят из Хакасии, которые учатся в Москве.

В конце июля в столице пройдет первое торжественное собрание возрожденного хакасского землячества, где будут намечены основные направления работы данного общественного объединения, а также избран его председатель.

## Дни Томской культуры порадовали

Заключительным концертом мастеров искусств Томской области завершили Дни культуры этого региона в Хакасии.

Более 50 танцоров, вокалистов и музыкантов подарили свой творческий позитивный заряд зрителям, пришедшим на концерт. Специально посмотреть концертную программу томичей приехали делегации всех городов и районов Хакасии.

Открыл программу секретарь Абаканско-Кызыльской епархии, протоиерей Сергей Тиманов. Он поблагодарил руководителей культуры обоих регионов за организацию Дней культуры, которые очень хорошо дополнили программу Дней славянской письменности и культуры.

В концертной программе «Сокровища земли томской» удивительно сочетались бальные и народные танцы, барабанное шоу и народная музыка. Ведущие на протяжении вечера рассказывали зрителям о Томске, об истории Томской области, о культурном единении двух регионов, ведь образы, похожие на те, что живут в песнях и сказаниях хакасских хайджи, находят отражение в кулайской культуре, следы которой были найдены на территории Томской области.

В знак признательности за проведение Дней культуры томским артистам вручили корзину цветов от Главы Республики Хакасия Виктора Зимина.

Дни культуры Хакасии в Томской области пройдут в сентябре.

# Гидрокомплекс с видами на перспективу

## Нужное дело

### Профилактика – залог надежности

На станции продолжается весенне-летняя ремонтная кампания

Весенне-летний период считается оптимальным и для проведения планово-предупредительных ремонтов. Согласно регламенту, они ведутся на восстановленных после аварии гидроагрегатах после 2000 часов наработки.

На начало мая на станции закончены планово-предупредительные ремонты оборудования ОРУ-500 кВ Саяно-Шушенской ГЭС, текущие ремонты оборудования систем шин 500 кВ и линейного оборудования воздушной линии 500 кВ «Саяно-Шушенская ГЭС – Новокузнецкая №1».

В соответствии с графиком для профилактического ремонта был выведен из работы ГА №3. По завершении профилактики этого гидроагрегата для предупредительного ремонта был остановлен ГА №4. После окончания ремонта гидроагрегатов проведена ревизия основных узлов, элементов

гидросилового и вспомогательного оборудования, произведен осмотр электрической части генераторов.

Гидроагрегат №4 был включен в сеть после эксплуатационных испытаний под нагрузкой. И уже через несколько дней - 30 мая энергетики вывели из работы пятый гидроагрегат. По окончании предупредительного ремонта на пятой машине на профилактику отправится шестой агрегат.

- Весенне-летняя ремонтная кампания – это плановое мероприятие, которое проводится в соответствии с регламентом эксплуатации восстановленного оборудования, - отмечает главный инженер Саяно-Шушенской ГЭС Тимур Юсупов. - Несмотря на то, что во время ремонтов гидроагрегатов мощность ГЭС снижается, руководство станции заботится, в первую очередь, о ее безопасной и надежной работе. Это является залогом стабильной работы всей энергосистемы Сибири.

## К сведению

### Водосброс готов на 90%

Параллельно с завершением основного строительства активно ведутся работы по благоустройству территории водосброса

В левом тоннеле осталось выполнить всего десять процентов от всего объема бетонукладочных работ. Из имеющихся 131 секции тоннеля уже забетонировано 117 секций стен и свода, а также 63 - нижней части тоннеля.

Строители планируют сдать объект к 14 августа – дню своего профессионального праздника. Что касается пятиступенчатого перепада, он полностью готов к пропуску паводковых вод. Несмотря на то, что водосброс планируется сдать в эксплуатацию почти на месяц раньше запланированного срока, его испытания пройдут осенью. Приемная комиссия сначала тщательно проверит работу всего уникального сооружения - обоих тоннелей и пятиступенчатого перепада.

Параллельно с основным строительством ведутся работы по благоустройству территории водосброса. В настоящее время здесь возводится охранный ограждение, завершается выравнивание склонов, которые будут засеяны газонной травой. Рядом полным ходом идет строительство постоянной дороги.



Новое дорожное полотно будет вести в выходному оголовку и специально построенной смотровой площадке, с которой можно будет любоваться творением рук человеческих - пятиступенчатым каскадом.

Очень скоро водосброс станет гарантом надежности и безопасности пропуска экстремальных паводков. После сдачи в эксплуатацию и выхода на проектную мощность он позволит осуществлять дополнительный пропуск расходов воды до 4000 кубических метров в секунду. Аналогичных объемов холостых сбросов полноводья нет в мировой гидроэнергетике.

## Просто здорово!

Сюжет «мультика» неназойливо, доступно для детского восприятия знакомит младших школьников с основами гидроэнергетики. Мультфильм построен на истории создания и значении плотины, возведенной на реке Обрами. Действие на экране разворачивается с неожиданного момента, когда бумажный корабль Никиты и Ульяны, свободно бегущий по волнам, вдруг упирается в перегородившую течение плотину.

Эта преграда стала поводом для обстоятельного рассказа сестренки своему младшему брату о том, как люди и животные научились использовать силы природы на благо развития цивилизации. Свои коррективы в интересное повествование вносит Капелька – эксперт в области воды. В

## Такой познавательный «мультик»

Учащиеся начальных классов Черемушкинской школы №1 и прогимназии «Эврика» посмотрели новый мультипликационный фильм «Секреты воды», созданный студией «Тунбокс» по заказу компании «РусГидро»

мультфильме появляются комментарии об объектах и явлениях, связанных с гидроэнергетикой. Сюжет выстроен так, чтобы дети отчетливо уловили главную мысль увиденного на экране: гидроэлектростанции используют силу природы, не разрушая ее, не нанося вреда ее первозданной красоте.

После просмотра мультфильма участники фокус-группы предложили сюжеты для продолжения этой истории, а также рассказали создателям фильма – московским мультипликаторам - о своих любимых анимационных персонажах. Дети были едины во мнении, что познавать секреты гидроэнергетики очень даже интерес-



но в компании с «мультикными» героями. Кроме того, ребята высказались, что неплохо бы иметь в своих портфелях дневники и тетрадки, на обложках которых будут изображены герои любимейшего им мультфильма.

Помимо черемушкинских школьников этот мультфильм посмотрели учащиеся вторых и третьих классов лицея №8 города Красноярск. Возможно, география просмотра станет еще обширнее, потому что создание мультипликационного фильма о гидроэнергетике является одним из этапов реализации компанией «РусГидро» Программы опережающего развития кадрового потенциала «От Новой школы к рабочему месту». Этот проект нацелен на привлечение внимания и развитие интереса школьников к профессии энергетика и гидроэнергетической отрасли.

## Это важно



В рамках реализации Проекта «Энергия образования» и Программы опережающего развития кадрового потенциала «От Новой школы к рабочему месту» компания продолжает сотрудничать с учебными заведениями. О том, как действует эта программа и о планах на перспективу – в интервью с директором Корпоративного университета гидроэнергетики Еленой Аksenовой.

- Елена Анатольевна, какие возрастные группы учащихся будут задействованы в проекте «Энергия образования» и какова цель этого проекта?

- Главные цели и назначение проекта и программы – опережающее формирование кадрового потенциала гидроэнергетической отрасли, а также интереса у детей и молодежи к инженерной профессии и ориентация на привлекательность выбора профессии «энергетик». В рамках этой программы используются различные

## Компания РусГидро реализует новые программы подготовки школьников

механизмы для осознания разновозрастными представителями подрастающего поколения перспективы энергетической отрасли и личной перспективы профессиональной карьеры.

- **Скорее всего, последнее – это для старшекласников и студентов вузов. А как привлечь внимание к гидроэнергетике учащихся младшего и среднего звена общеобразовательных школ?**

- Для младших школьников компания разработала целую серию игр, участие в которых знакомит детей с процессом производства электроэнергии. При этом их внимание акцентируется на региональной специфике. Для черемушкинских школьников – это Саяно-Шушенская ГЭС, где трудятся их родители, соседи, родные и близкие. Помимо этого, все уже слышаны о готовящейся серии мультфильмов, в которых младшеклассникам в доступной для их возраста форме показывают и рассказывают об основных технологических процессах на станции. Один такой анимационный фильм дети уже посмотрели. Судя по реакции и откликам, он вызвал у них неподдельный интерес. Для преподавателей школ разработаны

методические материалы по проведению уроков, тематически связанных с вопросами гидроэнергетики. Педагоги используют эти материалы на уроках биологии, физики, географии, истории и даже литературы. Такой опыт будет активно распространяться по всем территориям присутствия компании «РусГидро».

- **Известно, что вопросы взаимодействия и предложения по созданию в Черемушках и Красноярске профильных энергетических классов обсуждались на встрече представителей компании РусГидро и сотрудниками Сибирского федерального университета. Какие вопросы нашли ответы в таком предметном разговоре?**

- В дискуссиях подчеркивалась важность ранней профориентации молодежи, повышение качества подготовки старшеклассников по профильным дисциплинам и формирования у них научного мировоззрения. Обсуждение формы работы, целей и задач энергокласса продолжилось на собраниях родителей, заинтересованных в обучении детей в таких классах..

- **И все-таки, какие конкретно формы и методики найдут применение при создании энергоклассов?**

- Планируется, что любой желающий школьник сможет углубленно изучать гидроэнергетику, начиная с восьмого класса. Они смогут проходить подготовку в сетевых «воскресных» классах, обучаться по программам факультета довузовской подготовки СФУ и дистанционных курсов, посещать на уроках энергообъекты и так далее. Преимущество еще и в том, что учащийся энергокласса будет иметь возможность подготовиться к олимпиадам, проводимым компанией. Победа в ней дает право на зачисление в профильные вузы.

Дополнением к образовательным программам энергоклассов станет запланированная на июль саянская Летняя энергетическая школа, цель которой – создание условий для повышения интеллектуального и образовательного уровней старшеклассников, «погружение» в среду инженерно-технического творчества. Здесь будущие энергетики будут заниматься и научно-практической и исследовательской работой. Так что впервые такая Летняя школа откроется в Черемушках - поселке энергетиков и гидростроителей.

Материалы подготовила Валентина ЗНАМЕНЕВА





Понедельник 6 июня

Программа центрального телевидения

Table with 10 columns: Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, ЦЕНТР, Культура. Each column contains a list of programs with their start times and titles.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 10 columns: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, МУЗ ТВ. Each column contains a list of programs with their start times and titles.

Продам лодку моторную "Воронеж" с документами. Т. 8-913-055-4791





Четверг 9 июня

Программа центрального телевидения

Table with 10 columns: Первыи, Россия, НТВ, TNT, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, Культура. Each column contains a list of TV programs with their start times and titles.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 8 columns: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, МУЗ ТВ. Each column contains a list of TV programs with their start times and titles.



Золотой ключ Тираж 669

Дата проведения 28 апреля

Table with 3 columns: Тур, Порядок выпадения, Выигрыш. It lists the results of the Golden Key lottery for the 669th draw.







## Проблема

# Есть над чем крепко задуматься

Добровольное тестирование должны были пройти 483 старшеклассника. На эту процедуру согласились 94,6% школьников, достигших 16-летнего возраста.

Каждому из них предлагалось расписаться в графе бланка с указанием: согласен(а), не согласен(а). Для примера возьмем бланки школы №3. Здесь от тестирования отказались 18 учащихся, среди которых и представительницы прекрасного пола. Если не брать во внимание «отказников», у которых, возможно, были на это веские причины, в учебном заведении не выявлено случаев положительных тестов.

Самое время сказать о результатах этого значимого мероприятия и по другим образовательным учреждениям. Итак, из 46-ти старшеклассников школы №1, подлежащих этой процедуре и прошедших тестирование, выявлен один случай употребления морфина. В школе №2 двое учащихся отказались от анонимного скрининг-исследования. Сдали анализ 45 человек, среди которых не выявлено ни одной положительной пробы на употребление наркотиков. В школе №5 тестирование прошли все 78 подростков. Результаты плачевные: пятеро из них употребляют марихуану, двое – морфин. Один положительный результат выдали пробы в школе №6. Выявлено, что кто-то из старшеклассников «балуется» морфином. Здесь скрининг-исследование мочи прошли 62 из 63 учащихся. Девять положительных проб из 150 заявившихся для исследования добровольцев дали результаты анализов учащихся лицея №7. Эта «девятка» имеет пристрастие к марихуане.



В школе №9 тестирование прошли 22 ученика, у троих из которых положительные пробы на морфин. Идеально в плане прохождения этого мероприятия выглядит коррекционная школа №8, где из 14 подлежащих тестированию учащихся не было ни одного отказа и ни одной положительной пробы на употребление наркотиков.

Подведем итоги: 21 положительная проба, 17 из которых на марихуану, четыре – на морфин. Если к этому результату приплюсовать глубокие сомнения по поводу причастности к наркотическим средствам 25-ти «отказников», есть над чем крепко задуматься и детям, и их родителям.

О добровольной направленности тестирования также стоит порассуждать, потому что вопрос об этом встал не вчера и не сегодня. Он был поднят еще в сентябре 2009 года, когда Президент Дмитрий Медведев поддержал идею обязательных проверок школьников и

## Ситуация по употреблению наркотических средств по предварительным итогам тестирования школьников нашего города остается тревожной

студентов на наркозависимость. Изначально инициатива исходила от силовых структур, которые забили тревогу по поводу всплеска наркомании среди подростков и молодежи.

Были предложения выявлять зависимость от наркотиков посредством анкетирования либо лабораторных исследований биологической жидкости (мочи, крови). Так что нынешнее повсеместное скрининг-исследование никак не отнесешь к какому-то новшеству. Другое дело, если бы оно было не добровольным, а тотально обязательным. Тогда при выявлении положительных проб на употребление наркотических средств можно было бы сформировать реабилитационную программу, привлечь к решению проблемы родителей наркозависимых ребят. Ведь не секрет, что многие из них зачастую не хотят или не могут помочь своим детям, а порой и вовсе пребывают в неведении о том, что их ребенка затягивает в самую страшную пучину современности.

Анонимное тестирование прошло, проблема осталась. К ее решению надо приступать всем миром, иначе... Наркотический дурман затуманит не одну голову, подкосит жизнь, исковеркает судьбу многих представителей молодого поколения. Страшно за завтрашний день молодежи, в котором единственным утешением и целью в жизни становятся наркотики.

**Ольга БЛАГОВА,**  
старший помощник прокурора  
г. Саяногорска

## Программа «Альфа»



## Молодежь у нас активная

В конце мая в столице республики состоялось открытие второго сезона молодежной программы Главы Республики Хакасия «Альфа» с участием молодежных объединений, учащейся, студенческой и рабочей молодежи.

Официальное открытие и образовательные семинары прошли в Хакасском государственном университете им. Н.Ф. Катанова. В числе приглашенных были и представители Молодежного совета ОАО «РУСАЛ Саяногорск» совместно с молодежной организацией «Молодая Гвардия».

В рамках программы было предложено посетить четыре семинара по направлениям: «Жилье для молодых семей и специалистов», «Трудоустройство», «Молодой предприниматель» и «Ораторское искусство и дебаты». Мы выбрали две из предложенных площадок. Прослушав курс азов ораторского искусства, от души посмеялись, присутствуя на дебатах между произвольно созданными командами «Правительство» и их оппонентами – «Курящие». На тему введения акциза и повышения цен на сигареты между ними разгорелись жаркие баталии, в результате которых победил народ в лице курящих. На площадке «Молодой предприниматель» получили информацию о регистрации юридического лица, налогообложении индивидуальных предпринимателей, а также узнали о программах поддержки молодых предпринимателей.

Хотелось, конечно, успеть больше, но мешали нехватка времени и отсутствие опыта участия в подобных мероприятиях. Но главное, что мы уже сделали шаг на старт, заявили о себе и завели много новых полезных знакомств для успешного сотрудничества.

Фееричным завершением всего мероприятия и приятным сюрпризом для нас стал рок-фестиваль «Наше небо» с участием популярных абаканских групп: «Webasto!», «Ликвидус», «Харя Дави» и «Shadow Kraft» и звезд русского рока: групп «ROTOFF» и «Смысловые галлюцинации», на котором мы получили заряд энергии и позитивный драйв! В общем, и на людей посмотрели и себя показали! Подводя итог, хочется отметить, что молодежь-то у нас и впрямь АКТИВНАЯ!

**«Же-Бу!»**

## Одаренные дети

## Саяногорск ими заслуженно гордится

Первого июня на второй республиканский фестиваль «Одаренный ребенок – одаренный учитель» были приглашены девять саяногорских школьников, ставших лауреатами и победителями конкурса Фонда поддержки талантливых детей.

Ежегодно республиканский Фонд отмечает заслуги 27-ми школьников Хакасии в девяти номинациях. Юные представители города металлургов и энергетиков за свои достижения в учебе, спорте и искусстве получили денежные премии.

Среди награжденных учеников старших классов стал шестиклассник Дмитрий Строков. На республиканском этапе предметной Олимпиады по информатике черемушкинец вы-

полнил задания программы 9-го класса. В числе лауреатов республиканского конкурса Виталий Зайферт (общественная деятельность), Александра Тевс (изобразительное искусство), Кирилл Леликов (спорт), Кристина Выходцева (музыкальное творчество), Маргарита Городнянская (естествознание).

Самыми одаренными в 2011 году в Хакасии в области истории признаны Мария Карнаухова, естествознания - Дарья Коновалова. Они получили премии победителей.

Победитель, либо лауреат конкурса Фонда поддержки одаренных детей определяется по успехам, достигнутым в течение нескольких лет на региональном и российском уровне. Вместе с юными талантами в День защиты детей благодарности были удостоены и их наставники-педагоги.

## Защитники Отечества

## Памяти ровесников будьте достойны

В мероприятии, нацеленном на спортивное и патриотическое воспитание молодежи допризывного возраста, повышение престижа военной службы у подрастающего поколения, улучшение физической подготовленности ребят, совершенствование навыков действий в экстремальных ситуациях, приняли участие девять команд юношей старших классов школ и лицеев города.

На параде открытия с приветственным словом к участникам спартакиады обратился начальник городского комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту Юрий Бережной. С напутственным словом выступил начальник отдела военного комиссариата РХ по городу Саяногорску и Бейскому району Алексей Луганский. Они обращались и к будущим защитникам Отечества,

### Впервые в Саяногорске состоялась спартакиада допризывной молодежи, посвященная памяти земляков, погибших в локальных войнах

и к матерям тех ребят, кто отдал за него жизнь. По приглашению организаторов спартакиады они пришли на мероприятие памяти их сыновей. Стройными рядами мимо них проходит новое поколение храбрых парней. Нет, матери не плачут. Глаза сухи. И лишь чуть подрагивающие пальцы, сжимающие букеты цветов, выдают внутреннее волнение и глубоко запрятанную боль их сердца.

Взводы маршируют, держа равнение на российский флаг, который доверили внести кадетам школы №3 имени героя России Сергея Медведева. Один взвод, второй... девятый. Строевые песни не просто помогают чеканить шаг, а создают определенную атмосферу, настраивая участников спартакиады на боевой лад.



Соревнования по военно-прикладным видам спорта начались с разборки и сборки автомата. Высокое мастерство в этом этапе показали Андрей Муковозчиков (СОШ №1), вторым и треть-

им по результатам стали Артем Тронт (СОШ №6) и Алексей Жуков (СОШ №3). Лучшее всех со стрельбой из пневматической винтовки справились Дмитрий Афанасьев (СОШ №1), Дмитрий

Дианов (лицей №7) и Михаил Осокин (СОШ №6). В программу состязаний вошел и такой зрелищный вид спорта, как плавание. Лучших результатов в нем достигли Дмитрий Терешин (лицей №7), Денис Логунов и Андрей Герасименко (ЧСШ). Не менее увлекательным сталохождение полосы препятствий.

После подсчета очков места распределились следующим образом: первое и третье завоевали старшеклассники команды №№1 и 2 лицея №7 (руководители Владимир Яковлев и Андрей Хлопов), серебро досталось юношам сборной команды СОШ №3 и №6.

Ребята показали высокие результаты физической подготовки, продемонстрировали свою готовность к службе в армии: выносливость, умение распределять силы, стремление к победе.

**Ирина ЗИНЧЕНКО**







Опасно

## Клещи очень активны

Основными переносчиками заболеваний являются иксодовые клещи, широко распространенные в лесах умеренного климата. Паразитируют они на позвоночных животных: оленях, хищниках, грызунах и птицах. Возбудителем могут заражаться и домашние животные: собаки, лошади, крупный и мелкий рогатый скот, особенно, если они содержатся свободно. Заражение человек происходит при укусе клещом, в слюне которого содержатся боррелии. От больного человека-здоровому они не передаются.

Эпидемический клещевой сезон составляет пять месяцев. Подъем заболеваемости начинается в апреле, максимума достигает в июне и заканчивается в сентябре. Восприимчивость населения к иксодовому клещевому боррелиозу очень высокая. Чаще всего болеет взрослое трудоспособное население. Заражение происходит во время посещения леса. Вместе с тем, в последнее время резко возросло число горожан, укушенных клещом во время работы или отдыха на дачных участках, в лесах парках внутри населенных пунктов.

### С начала эпидсезона в Саяногорске зарегистрирован 471 случай нападения клещей

Иммунитет после перенесенного заболевания не образуется. Возбудитель способен длительно персистировать в организме, что в значительной мере подтверждается наличием антител в крови лиц, переболевших иксодовым клещевым боррелиозом. Инкубационный период колеблется от трех до 32 дней. Болезнь начинается с недомогания, слабости, повышения температуры и некоторых других признаков, сопутствующих инфекционным заболеваниям. Более чем у половины больных на месте присасывания клеща появляется и постепенно увеличивается в размерах характерная двухцветная эритема, оконтуренная темноокрашенным периферическим валиком, слегка выступающим над поверхностью кожи. Такую эритему можно считать четким



признаком начального этапа заболевания. Однако ее отсутствие у лиц, заболевших после укуса клеща, не дает оснований для отрицания заболевания. Надежно оценить риск заражения позволяет экспресс-индикация боррелии в присосавшихся клещах методом их микроскопии. Поэтому, присосавшегося клеща нужно осторожно снять поместить в баночку доставить в баклабораторию. Для защиты от присасывания клещей необходимо одеваться в плотную одежду. Целесообразно применять отпугивающие вещества-репелленты, которыми опрыскивается одежда. Самое простое средство защиты - частое проведение само- и взаимоосмотров. Лицам, пострадавшим от укуса клеща, следует срочно обратиться к врачу-инфекционисту или терапевту.

**Галина ЗОРИНА,**  
врач-инфекционист

Запомните

### Действовать следует быстро

- Для удаления клеща нужно обратиться к врачу-травматологу в кабинет №107 СГБ-2 (часы приема - ежедневно с 8.00 до 15.00). После указанного времени клеща могут удалить в приемном покое больницы.

- Удаленного, неповрежденного клеща необходимо исследовать на зараженность вирусом клещевого энцефалита в Центре гигиены и эпидемиологии г. Саяногорска. Исследование проводится ежедневно с 8.00 до 12.00, результат - в 15.00. Доставлять клеща необходимо в закрытом флаконе с намоченным ватным тампоном. Детям и пенсионерам исследование клеща проводится бесплатно.

- Экстренная профилактика клещевого энцефалита проводится в течение четырех дней после укуса. Для назначения необходимо обратиться к врачу-инфекционисту в кабинет №130 с 8.00 до 14.00 ежедневно, с 14.00 до 19.00 - к участковому врачу-терапевту.

- Противоклещевой иммуноглобулин для экстренной профилактики клещевого энцефалита бесплатно вводят детям до 14 лет и беременным женщинам, а также гражданам имеющим страховую полис по программе «клещевой энцефалит».

Медпросвет

## Зачем нужна прививка

Побочные эффекты вакцинации менее опасны, чем заболевания, которые предупреждает иммунизация.

Применение рациональных методов профилактики заболеваний и их лечение с учетом протекающих в детском организме физиологических и патологических механизмов позволили достичь значительного снижения детской смертности от инфекционных заболеваний. Главный секрет этого прогресса связан с развитием превентивной педиатрии, внедрением в практическое здравоохранение профилактических прививок, детских консультаций, а также с санитарно-гигиеническим режимом в учреждениях для детей.

Серьезность проведения вакцинации можно оценить, сравнив частоту заболеваемости инфекционными болезнями и осложнений после них у детей. Сейчас из клинической практики полностью исчезла оспа; резко снизилась заболеваемость полиомиелитом,

столбняком, туберкулезным менингитом; уменьшилась частота осложнений, приводящих к смертельным исходам у коклюшных больных.

Очень важным является отбор детей для профилактических прививок. Если о предшествующей иммунизации ничего неизвестно, ребенка считают неиммунизированным и проводят вакцинацию по обычной схеме. Отсроченное введение вакцины не снижает иммунный ответ, поэтому дополнительная прививка не требуется. Не следует уменьшать дозу вводимой вакцины, иначе возможны недостаточный иммунный ответ или повышенные чувствительности к инфекции.

**Кабинет  
медпрофилактики МЛПУ  
«Саяногорская городская  
детская поликлиника  
им. Л.Д. Ганичевой»**

Можно заразиться

## Если вас укусила собака

Даже если вы заядлый любитель собак, знаете их характер и считаете, что в случае чего сумеете договориться с любым псом, риск того, что можете пострадать от его зубов, не исключается. Причин тому может быть множество: низкая социализированность животного, неадекватный хозяин или стечение обстоятельств, которые вызвали направленную на вас агрессию.

Итак, вас укусила собака. В первую очередь обратитесь к врачу, даже если прекрасно знаете нападшее на вас животное. И уж, конечно, если пес бродячий. После общения с медицинскими работниками потребуйте у владельца собаки справку, что его питомец привит от бешенства.

Одним из важных элементов профилактики бешенства является вакцинация животных. Бешенство (корень слова означает беситься, быть в ярости) является опасной инфекцией, поражающей центральную нервную систему (головной и спинной мозг, твердые оболочки мозга, менингеальные



оболочки). Любой человек, укушенный бешеным теплокровным животным, может заразиться одной из самых опасных инфекций, от которой умирает практически каждая жертва.

Из животных чаще всего болеют бешенством собаки, кошки, волки, лисы и сельскохозяйственные животные. Из года в год растет число заболевших бешенством кошек. В инфекцию вовлекаются косули, лоси, дикие кабаны, куницы, барсуки, летучие мыши... Заражение происходит при попадании слюны животного в рану при укусе, или на поврежденные слизистые оболочки глаз, носа, рта. После этого

настроение больного становится изменчивым и капризным, временами животное ворчит, рычит, забивается в темные места, неохотно идет на зов хозяина. Потом может начать ласкаться, прыгать вокруг хозяина, вести себя как ни в чем не бывало. Следующая стадия заболевания характеризуется неистовством, водобоязнью, яростью. Животное старается убежать, скрыться от посторонних глаз и долго бежать без остановок. При этом молча нападать. Заключительной стадией болезни являются параличи и гибель.

С октября прошлого года в республике зарегистрировано два случая заболевания бешенством диких животных. Особую осторожность рекомендуем соблюдать жителям Ай-Дая, Малого и Большого Карака, улиц Горная и Речная п.Майна, д.Богословка и дачного массива п.Черемушки. Эти районы приближены к таежному массиву, где могут находиться инфицированные дикие животные.

**Государственная  
ветеринарная инспекция  
г.Саяногорска**

Профилактика кариеса

Врачи-стоматологи Саяногорской стоматологической поликлиники в течение учебного года проводили лечебно-профилактические мероприятия в детских садах г.Саяногорска, поселков Майна и Черемушки современными материалами.

Программа профилактики кариеса зубов у дошкольников и школьников младшего возраста, которая продлится и в следующем учебном году, зарекомендовала себя как актуальная, результативная, жизнеспособная и поддерживается городским управлением здравоохранения и администрацией муниципального образования г.Саяногорск.

Некоторые родители из-за нехватки времени и ограниченного количества детских талонов на лечение слишком поздно приводят своих малышей на прием к детскому стоматологу. Лечение в этом случае приходится проводить с помощью бормашины, что доставляет маленьким пациентам массу неприятностей. Вот почему программа предусматривает про-

## Берегите зубы смолоду

филактику и лечение кариеса зубов у воспитанников детских садов, учащихся школ без отрыва родителей от работы совершенно безболезненными методами. А именно: покрытие зубов фторсодержащим препаратом Флюолон и при необходимости лечение начальных форм кариеса уникальным препаратом Сафоройд.

К сожалению, имеют место мифы, из-за которых у родителей формируется негативное отношение к проводимым мероприятиям.

**Миф №1:** Рядом с Саяногорском находится алюминиевый завод, поэтому фтора у нас в избыточном количестве.

**Реальность:** На устойчивость зубной эмали к кариесу большое значение имеет наличие фтора в питьевой воде, а не в воздухе, почве и т.д.

Эмаль зубов у детей недостаточно минерализована, поэтому существует высокая степень поражаемости кариесом. Профилактические препараты флюолон, фтор-лак F варниш заполняют естественные впадины в молочных

зубах ребенка и нивелируют потери таких элементов, как кальций и фтор. Это позволяет защитить зубы детей от кариеса безболезненно.

**Миф №2:** Серебрение зубов вредно, оно приводит к их разрушению.

**Реальность:** Раствор нитрата серебра давно применяется для предотвращения кариеса. Препарат Сафоройд сочетает в себе преимущества нитрата серебра и его фторидов. Как показала практика, его эффективность в несколько раз выше, чем у нитрата серебра. Применение препарата простое и предусматривает всего одну процедуру - протирание зубов небольшим ватным тампоном в течение нескольких минут. Сафоройд, так же как и нитрат серебра, окрашивают зубки в темный цвет. Это пугает многих родителей, которые считают, что потемнение приведет к разрушению зубов. Такое мнение ошибочное. Потемневшие зубы после применения препаратов не придется свер-



лить и удалять раньше времени. Пусть лучше молочные зубки будут темными, чем больными.

Уважаемые родители! В нашей программе, наряду с врачами-стоматологами, педагогами, вы являетесь главным звеном. Цель у нас с вами одна - здоровые зубы наших детей.

А зубы надо беречь смолоду!  
**Ольга ГОРНАЯ,**  
заместитель главного врача  
стоматологической поликлиники

# СВЕТ ХРИСТОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ "САЯНСКИЕ ВЕДОМОСТИ"



Великий праздник

## ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Вознесение воскресшего Христа Спасителя произошло в Иерусалиме, куда апостолы пришли из Галилеи, по прошествии сорока дней, в течение которых Господь неоднократно являлся им, уча их о Царствии Божием (Деян. 1: 2-5). Христос дал повеление апостолам оставаться в городе Иерусалиме, пока они не облечутся силою свыше, обещая послать на них Духа Святого для содействия делу их всемирной проповеди. Дух Святой должен был дать им необходимую силу для совершения этого великого дела – проповеди Евангелия всему миру.

Затем Господь вывел учеников Своих вон из Иерусалима до Вифании, лежавшей на восточном склоне горы Елеонской, «и, подняв руки Свои, благословил их. И когда благословил их, стал отдаляться от них и возноситься на небо».

«Какой чудный образ действия, – говорит митрополит Московский Филарет, – Господь благословляет и еще не оканчивает благословения, а продолжает благословлять, и между тем возносится на небо. Что это значит? То, что Он не хочет прекратить Своего благословения, но продолжает без конца благословлять Свою Церковь и всех верующих в Него. Помыслим, братие, что и ныне над нами простерты руки Его, и взор Его, и благословение Его. Какой стыд и страх для тех, которые в суете мирской забывают Его, и какая радость для любящих Его».

Ученики поклонились возносящему Сыну Божию и «возвратились в Иерусалим с великою радостью». Радость эта происходила оттого, что они теперь своими очами узрели славу своего Господа и Учителя и ожидали исполнения обетования Его о ниспослании Святого Духа. Ничто в мире не могло отнять у них этой святой и живоносной радости о Господе. Как ни казались они одинокими и беспомощными в мире, сколько ни окружало их врагов и гонителей, какие не встречали их беды, – они всегда непрестанно радовались в трудах и подвигах

благовествования Евангелия Христова, радовались и в самих страданиях за имя Христово. Они как будто переродились теперь, в результате 40-дневного пребывания с ними воскресшего Господа, который учил их тайнам Царствия Божия. В этом молитвенном состоянии высокого духовного подъема они «пребывали всегда в храме, прославляя и благославляя Бога» за все, что им пришлось пережить, видеть и слышать.

Славно было видимое вознесение Иисуса Христа на небо, но гораздо славнее было дальнейшее невидимое восхождение Его к Отцу Своему, в вечное Божественное Царство, как это изображается в церковных песнопениях настоящего дня. Митрополит Московский Филарет поучает: «Слышавший, что вознесшийся Господь «воссел одесную Бога», не должен представлять в уме ничего телесного и чувственного, а должен только помышлять, что Христос имеет единую с Отцом вседержительную власть, единую с Ним славу, единое царственное промышление о всем мире, и особенно о церкви спасаемых».

По своему значению праздник Вознесения Господня есть великий, т.к. как удостоверяет нас о высочайшем прославлении человеческого естества, которое в

лице Иисуса Христа вознесено выше светоносных духов и посажено на престоле Божественной славы. Это уверяет всех нас в том, что отныне для людей открыт вход на небо, куда за нас вошел Иисус и



куда по Его стезе восходят все истинные Его последователи.

Святитель Григорий Двоеслов в своей беседе на день Вознесения учит: «Потщимся всем сердцем последовать за Ним туда, куда Он вознесся. Отринем всякое пристрастие к земным предметам, имея участие в наследии с Ним небесных селений, не будем искать на земле блаженства».

Если мы не напрасно носим на себе всесвятное имя Христово, если для того спотреблись Ему крещением

в смерть, чтобы жить с Ним веки веков; то нам уже нельзя прилепляться душою ни к чему земному и временному, нельзя пристращаться сердцем к этому временному жилищу своему. Это значило бы отречься от всего, что сделано для нас воплощением, смертью и воскресением Сына Божия, значило бы действовать вопреки всеблагому совету Божию о нас, вопреки собственной вере и убеждению. Мы веруем, что для того и нисходил Сын Божий на землю, «да нас на небеса возведет», для того и воскрес и вознесся опять на небо, чтобы открыть путь и нам возноситься туда.

Что могло бы привязывать сердце наше к земле? Не на земле ли страсти и пороки, зло и неправда, бедность и печали, болезни и страдания, вопли и слезы? Рано или поздно мы должны будем оставить ее поневоле: смерть восхитит нас и поставит пред лицом Божиим на небе. Но что будет тогда с нами, если пристрастившись к земному, явимся чуждыми небу? Можем ли ужиться в селениях небесных, если не привыкнем теперь возноситься туда умом и сердцем своим, жить там духом своим, дышать и питаться небесным воздухом?

Можем ли вселиться в сообществе святых, ангелов и избранных Божиих, если не сроднимся с ними духом и сердцем своим, не сблизимся с ними своими мыслями и чувствованиями, своими нравами и делами? Итак, нужно предварительно сблизиться с жителями неба, надобно теперь привыкать к образу жизни небесной, заранее приучаться жить духом своим на небе, чтобы по смерти не сойти в преисподняя ада. Как достигнуть

этого? Конечно, не своими силами и не земными средствами.

«Никто не восходил на небо, как только сшедший с небес Сын Человеческий, сущий на небесах»; никто не может и возводить нас на небо, кроме Него. Он один силен вознести с Собой всех, кто прилепится к Нему верою, кто возлюбит Его всем сердцем своим, всею душою своею и всем помышлением своим, кто предаст Ему всецело и безраздельно самого себя, всю душу и сердце свое, всю участь и судьбу свою, кто возлюбит в Нем жизнь вечную, поставит ее первою и главною целью всей своей деятельности, средоточием всех надежд и желаний, всех намерений и стремлений. Таковых Он, силою благодати Своей, повлечет к Себе; тогда, живя плотью на земле, они будут жить духом своим на небе. Истинного христианина все сокровище – во Христе Иисусе, вознесшемся на небо, а потому там его сердце, там и житие (Флп. 3, 20).

Если бы все люди всею мыслию и сердцем своим стремились к Богу Отцу своему, желая угождать Ему, как добрые и послушные чада Его, исполнением святых заповедей Его, искренним желанием своим небесных благ и горного своего Отечества и все делали бы во славу Божию и для спасения души своей; если бы изгнаны были из обществ человеческих все злые страсти, которые делают людей и злыми, и несчастными, не были бы тогда общества человеческие истинно блаженными и счастливыми? По крайней мере, не было бы столько неправд и озлоблений, не проливалось бы столько слез и не слышалось бы столько воплей и стонов, не было бы столько бед и скорбей, которые люди создают себе сами своими пороками.

## День рождения Церкви

Название Пятидесятницы этот праздник получил потому, что это событие совершилось в ветхозаветный праздник Пятидесятницы, который отмечался после иудейской Пасхи в 50-й день. Этот праздник называется также Днем Святой Троицы. Последнее название объясняется тем, что сошествие Святого Духа на апостолов открылась совершительная деятельность третьего Лица Пресвятой Троицы, и учение Господа Иисуса Христа о Троице. Домостроительство спасения человеческого рода достигло совершенной ясности и полноты.

Пятидесятница у иудеев была одним из трех великих праздников. В этот день вспоминалось дарование Синайского закона, полученного евреями через 50 дней по выходе их из Египта. Этот праздник был торжественный и радостный, и они стекались в Иерусалим в великом множестве, чтобы принести в благодарность Богу установленную законом жертву.

В девятом часу утра в Сионской горнице (Деян.1,13), где находились после Вознесения Христа в постоянной молитве апостолы, внезапно послышался шум с небес, который наполнил весь дом и был слышен далеко за его пределами. В воздухе появилось множество огненных языков, они на мгновение опустились на головы апостолов и лишь светили, но не жгли. Вместе с этими внешними явлениями последовало внутреннее, совершившееся в душах апостолов – «исполнился все Духа Свята».

Будучи бестелесным, Святой Дух избрал чувственное знамение, чтобы тем ошутимее явить Свое присутствие. «Ибо, – рассуждает св. Григорий Богослов, – как Сын Божий явился на земле видимо, то и

Духу Святому надлежало явиться видимо».

Как только огонь Божественный возгорелся в душах апостолов, они вознесли к небу слово хвалы и благодарения Великому в Своих благодеяниях к роду человеческому Богу. И каждый из облагодатствованных начал говорить на каком-нибудь до сих пор ему неизвестном языке той страны, где он никогда не был. Это знание для апостолов было даром Духа Святого, необходимым для распространения Евангельской Истины во всем мире.

Между тем, шум с неба привлек к Сионской горнице множество иудеев. Они были поражены неожиданным для них явлением: ученики Христовы, галилеяне по происхождению, люди неученые и необразованные, вдруг заговорили на иноземных языках. И, как ни разнообразна была толпа собравшихся по их происхождению и языку, каждый, однако, слышал какого-нибудь одного проповедника, который прославлял Бога на языке его страны. Удивление многих перешло в ужас, но нашлись и нечестивые, которые «насмехаясь, говорили», что апостолы «напились сладкого вина» (Деян.2,13). Тогда св. апостол Петр произнес первую проповедь, в которой указал на исполнение древних пророчеств и завершение того великого дела спасения людей, которое исполнил на земле распятый и воскресший Господь Иисус Христос.

Проста и кратка была первая христианская проповедь, но так как устами апостола Петра вешал Дух Святой, слова его проникли в сердца слышавших и победили их упорство. Выслушав его, «они умилились сердцем и сказали Петру и прочим апостолам: что нам делать, мужи братья?» «Покайтесь, и да

крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа», – отвечал им Петр. После сего «охотно принявшие слово» немедленно покаяться, уверовали, крестились, и к Церкви Христовой «присоединилось в тот день душ около трех тысяч» (Деян. 2,37-41). Так, полным торжеством Святого Духа над неверующими, окончилось это событие.

Сошествие Святого Духа на апостолов, собственно говоря, есть проявление силы Его в них, открытие в них Его особенного присутствия. Святой Дух действовал и прежде в роде человеческом: Он был в патриархах, пророках, во всякой душе чистой; без него никогда не совершалось ни одного истинно доброго дела. Но явление силы Его в апостолах было самым важным для всего рода человеческого. Пришел Дух Святой, чтобы завершить то, что начато было Спасителем: сделать апостолов способными к проповедованию Евангелия всему миру, усвоить роду человечес-



кому те Божественные дары, которые приобретены для него страданиями Сына Божия.

Святая Церковь возносит общее славословие Пресвятой Троице и внушает нам, чтобы мы воспевали «Безначального Отца, и Собезначального Сына, и Соприсносущнаго Пресвятаго Духа».

День Святой Пятидесятницы издревле считался днем рождения Церкви Христа Спасителя, созданной не тщетой человеческих толкований и умствований, но Божественной благодатию.

На Троицу принято украшать храмы и дома

ветками деревьев, травой и цветами. Так праздновала Пятидесятницу Церковь Ветхозаветная; так, вероятно, была украшена и Сионская горница в тот благословенный день. Молодая зелень и цветы не только символизируют приношение Богу начатков возобновляющейся весны, но и саму Церковь Христову, которая процветала, по слову церковного песнопения, яко крин (цветок), а также указывает на обновление людей Духом Святым.

Материалы подготовил священник Рустик МШЕНЕЦКИЙ



**Предупреждение**

**- будьте осторожны при использовании открытых источников огня;  
- не курите в постели, тщательно тушите сигареты, не бросайте их  
непотушенными в мусорное ведро или с балкона;  
- неосторожно обращаясь с огнем, вы подвергаете опасности свое жилище, имущество,  
рискуете собственной жизнью и жизнью других людей.**  
ГУ «3 ОФПС по Республике Хакасия»

**По закону**

**Недостойный наследник лишается своих прав**

В соответствии со ст. 1113 Гражданского кодекса РФ со смертью гражданина или объявления судом гражданина умершим открывается наследство.

В некоторых случаях наследник может быть лишен права наследования имущества. Такие лица в законе названы недостойными наследниками. Причем это относится как к наследникам по закону, так и к тем, которые определены в завещании. Одним из оснований отстранения от наследования является злостное уклонение от выполнения лежавших на них в силу закона обязанностей по содержанию наследодателя (ч. 2 ст. 1117 ГК РФ). Жительница нашего города обратилась в Саяногорский городской суд с иском об отстра-

нении от наследования недостойного наследника. В иске она указала, что наследница, являясь дочерью, не заботилась о своей матери и на протяжении длительного времени не оказывала какую-либо помощь в содержании и уходе за ней, хотя в силу возраста и здоровья родительница была нетрудоспособной. Навещала мать редко, скандалила и ругалась с ней, а впоследствии не несла расходов на ее похороны. По указанным основаниям истица просила отстранить ответчицу от наследования, как злостно уклонявшуюся от выполнения лежавших на ней

в силу закона обязанностей по содержанию наследодателя. Решением Саяногорского городского суда в удовлетворении исковых требований истице отказано. Суд указал, что в соответствии с ч. 1 ст. 87 Семейного кодекса РФ, трудоспособные совершеннолетние дети обязаны содержать своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей, и заботиться о них. Однако из смысла указанной нормы права следует, что закон возлагает на трудоспособных совершеннолетних детей обязанность по содержанию родителей при наличии одновременно двух условий: нетрудоспособности родителя и его нуждаемости в помощи.

Хотя мать ответчицы являлась нетрудоспособной в силу своего возраста, однако при жизни с иском к дочери о взыскании алиментов на свое содержание не обращалась, в материальной помощи не нуждалась. При таких обстоятельствах суд пришел к выводу об отсутствии факта злостного уклонения от исполнения обязанностей по содержанию матери. Сам по себе факт не оказания материальной помощи на содержание нетрудоспособной родительницы не дает законных оснований для отстранения ответчицы от наследования.  
**Виктория АУШЕВА,  
судья Саяногорского  
городского суда**

**Штрафы**

**Оплатите вовремя**

Административная комиссия муниципального образования г. Саяногорск продолжает работу по составлению протоколов об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ за неуплату штрафов. Материалы направляются в мировой суд.

27 мая мировым судьей в очередной раз вынесено постановление по делу об административном правонарушении в отношении лица, не оплатившего штраф наложенный административной комиссией, в установленный законом срок. Нарушитель подвергнут наказанию в виде административного ареста на сутки. В связи с этим административная комиссия муниципального образования г. Саяногорск еще раз обращается к гражданам-нарушителям и рекомендует не затягивать с оплатой наложенного штрафа.

**Пособия**

**Учитывается дата обращения**

Уточнен порядок обращения граждан за выплатой единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью.

Согласно принятому Закону от 07.03.2011г. №27-ФЗ «О внесении изменений в статью 17.2 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», днем обращения гражданина за единовременным пособием считается день приема уполномоченным органом заявления гражданина со всеми необходимыми документами.

При этом дата, указанная в заявлении гражданина (при направлении заявления по почте – дата, указанная на почтовом штемпеле), считается днем обращения за пособием и в том случае, когда к заявлению приложены не все необходимые документы. А также при условии, что они были представлены гражданином впоследствии не позднее шести месяцев со дня получения письменного разъяснения уполномоченного органа о необходимости представления соответствующих документов.  
**Юрий ЯРОШ,  
старший помощник прокурора  
г. Саяногорска**

**Происшествия**

**Заставили поволноваться**

Сразу в один день были объявлены в розыск двое несовершеннолетних детей.

Заставила попереживать родную мать 17-летняя девушка, которая ушла из дома и пропала. Разыскивая ее, мать сбилась с ног, обратилась за помощью в полицию. Выяснилось, что беглянка состоит на учете в отделе по делам несовершеннолетних и это ее не первый уход из дома. Сотрудники полиции нашли школьницу в поселке Черемушки, где она беззаботно гостила. Полицейским пришлось поволновать-

ся из-за пропажи ученика 4-го класса третьей школы, который в прошедшую субботу ушел гулять во двор своего дома и не явился домой. Заплаканная мать обратилась с заявлением в ОВД Саяногорска. Мальчишку нашли на одной из дач в урочище Ай-Дай.

**Навыка альпиниста не имел**

В минувшее воскресенье в девяти часов вечера из окна выпал шестидесятилетний нетрезвый мужчина. Он был доставлен в больницу с переломами лодыжек, левой голени и травмой живота. Выяснилось, что пострадавший потерял ключи от входной двери и через открытое окно в кухне

хотел влезть в квартиру, но попытка не удалась.

**«Кухонный боксер» раздухарился**

Сотрудникам полиции пришлось применить силу, чтобы открыть дверь в квартиру потерпевшей. Разгоряченный спиртным мужчина учинил «разборки» со своей супругой. Женщина вызвала полицию. Несчастную пришлось буквально вытаскивать из квартиры, так как дебошир не хотел открывать дверь.

**Светлана СОЛОМЕИНА,  
инспектор по связи со СМИ  
штаба ОВД по г. Саяногорску**

**Рейд ГИБДД**

**Дети-пешеходы...**

**Эх, дороги...**

Двадцать пять сотрудников Госавтоинспекции г.Саяногорска провели традиционный рейд «Пешеход», во время которого выявили 56 нарушений ПДД: из них 21 - взрослыми пешеходами, 10 фактов, когда водители подвергали жизнь и здоровье детей-пассажилов опасности, 10 случаев нарушений ПДД детьми-пешеходами, 15 - водителями.

На инструктаже, который проводил командир взвода ДПС Николай Яриш, внимание сотрудников было акцентировано на то, что данный рейд отличается от предыдущих тем, что проходит в период профилактической акции «Внимание – Дети!». Госавтоинспекторы работали в утренние часы на всех городских улицах, контролируя порядок на дорогах и в микрорайонах, где на-



ходятся детские сады. Благодаря их контролю удалось избежать аварийных ситуаций. Сотрудники ГИБДД г. Саяногорска уверены, что их деятельность – благородная: пресекая нарушение ПДД, они оберегают и нарушителя, и того, кто находится с ним рядом.  
**Татьяна НАДЫМОВА,  
инспектор ГИБДД**

За прошедшую неделю произошло 23 дорожно-транспортных происшествия, в одном из которых юный участник дорожного движения получил ушибы. Одиннадцатилетний велосипедист, выезжая со стороны гаражного массива (район бани и клуба «Кинолог»), совершил столкновение с движущимся автомобилем, въехав ему в заднюю правую дверь. Со слов подростка, он на велосипеде убежал от собаки и по ходу движения оглядывался, бежит ли за ним пес, потому автомобиль не заметил. Вины водителя в произошедшей аварии нет. С наступлением летних каникул число юных велосипедистов значительно возросло. Родители должны либо контролировать своего ребенка, либо быть уверенными, что он будет кататься с соблюдением мер осторожности и правил дорожного движения.

**Владимир БЕРЗИН,  
инспектор ГИБДД**

**Хранение оружия**

**Незаконное слайте добровольно**

Одним из наиболее распространенных правонарушителей (преступников) своих деяний является обычное незнание законов, которое, как известно, не освобождает от ответственности.

На оружие, патроны, взрывчатые вещества (в том числе и на порох) необходимо иметь специальное разрешение ОВД. Если такового нет, вам запрещено осуществлять хранение, ношение, перевозку и т.п. оружия, патронов, взрывчатых веществ.

Граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящееся оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества освобождаются от уголовной и административной ответ-

ственности и получают денежную компенсацию в соответствии с постановлением Правительства Республики Хакасия от 26.05.2004г. №148, от 23.05.2007г. №163 в размере (см. таблицу).

Наименование	Кол-во	Сумма в рублях
Боевое ручное стрелковое оружие	1шт.	2000
Гранатометы	1шт.	2000
Гладкоствольное огнестрельное оружие	1шт.	800
Самодельное огнестрельное оружие	1шт.	800
Нарезное охотничье оружие	1шт.	1000
Газовое оружие	1шт.	400
Мина, граната, снаряд, тротиловая шашка	1шт.	500
Взрывчатые вещества	1000г.	50
Боеприпасы	1шт.	5
Взрыватель, детонатор	1шт.	20
Огнепроводный шнур	1шт.	10

Более подробную информацию можно получить по телефонам: 7-52-34, 7-52-37, 02 либо по адресу: г. Саяногорск, ул. Дорожная, д. 7, каб. №30.

**Андрей ГОРБУНОВ,  
старший инспектор  
ГЛРР  
и КЧДиОД ОВД  
по г. Саяногорску,  
старший лейтенант  
милиции**

**01 сообщает**

За период с 20 по 27 мая подразделения 3 Отряда федеральной противопожарной службы г. Саяногорска выезжали по вызовам 10 раз, из них пять - на загорания, дважды - по ложным вызовам и три раза на сработку автоматической пожарной сигнализации.



В окрестностях города продолжает гореть сухая трава, оставшаяся от прошлого лета. Так, 22 мая тушили траву на площади в 1 га за жилыми домами по ул. Цветочной жилого Северо-западного района (КСРЗ).

Дважды за неделю тушили мусор в гаражном массиве в районе магазина «Сибирь». Уважаемые саяногорцы! Из-за высокого сухостоя прошлогодней травы и большого количества брошенных участков продолжает сохраняться опасность возникновения пожаров в дачных обществах. Будьте осторожны и бдительны при использовании открытых источников огня, не бросайте непотушенные сигареты, окурки, спички, ведь пожар легче предупредить, чем потушить.

**Отделение профилактики пожаров  
6 ПЧ г. Саяногорска**







По данным www.foreca.com

Чт 02.06	Пт 03.06	Сб 04.06	Вс 05.06	Пн 06.06	Вт 07.06	Ср 08.06
7°..21° Переменная облачность, дождь	11°..25° Солнечно, без осадков	13°..25° Переменная облачность	13°..22° Пасмурно, небольшой дождь	14°..21° Пасмурно, дождь	14°..21° Пасмурно, небольшой дождь	14°..21° Пасмурно, небольшой дождь

**Письмо в номер**

**Достойна звания «Человек года»**

Не один год в физкультурно-оздоровительном комплексе РУСАЛа собирает под свое крыло саяногорчек всех возрастов кружок восточных танцев, руководит которым профессиональный психолог и тренер Анна Азанова (Волянская).

Рецепт женской привлекательности создан много веков назад... Восточные ритмы помогают стать более женственной, красивой, здоровой и нежной, и, в конечном счете, счастливой! Мы пришли в группу восточных танцев в марте прошлого года. Теперь с удовольствием вновь учимся слышать, чувствовать музыку под плавные, красивые восточные движения, познаем изумительный мир красоты танца. Нас сплотила, зажгла интерес наш преподаватель – хрупкая, милая девчушка. Это только на вид такая наша Анна, Анечка, а на самом деле у нее волевой, крепкий характер, поэтому ее ученицы не ленятся, а в полной мере познают, насколько подвижно и послушно им свое тело.

Конечно, мы далеки от совершенства: у некоторых все получается с первого раза, у других – нет, но главное,

что нас объединили вместе борьба за свое здоровье, хорошее настроение. Преодолевать свои комплексы помогает нам доброжелательность и понимание Анны Азановой. Под ее руководством саяногорские женщины занимали призовые места за пределами Хакасии, нас знают, а интерес и любовь к труду (танцы – это тоже труд) приносит процветание нашей Хакасии в целом.

Считаем, что наша Анна достойна звания «Человек года-2011», потому что она труженица и для многих саяногорцев является примером преданной любви, творческого отношения к своему делу, несет в массы здоровый образ жизни.

*Татьяна Клищенко,  
Тамара Лябух, Валентина  
Баженова, Елена Горбатенко  
и другие*



**Прогноз**

**Июнь будет теплым и комфортным**

Среднемесячная температура воздуха первого месяца лета в Хакасии ожидается в пределах +17 градусов, что близко к средним многолетним значениям. Ночная температура воздуха составит +12...+17 градусов. Дневная температура: в первой декаде месяца 13...18 градусов тепла; во второй и третьей повысится до +25...+30.

Месячное количество осадков в июне – 60-70 мм – близко к среднему многолетнему количеству. Кратковременные дожди с грозами ожидаются в большинстве дней первой и второй декад и в отдельные дни третьей декады июня.

Специалисты Росгидромета прогнозируют: температура воздуха в июне на большей части территории России на 1-1,5 градуса выше климатической нормы, осадки ожидаются около климатической нормы.

**Любые виды отделочных и ремонтных работ. Быстро, качественно, профессионально.**  
**Т. 8 908 325 9964 (Владимир), 8 983 257 6065 (Андрей).**

Реклама

**Ответы на сканворд:**

А	Р	Б	М	Е	Х	А	Н	С	А	Т	А	Н	С	А	Т	А	Н	С					
Х	А	Р	Б	М	Е	Х	А	Н	С	А	Т	А	Н	С	А	Т	А	Н	С				
У	Х	А	Р	Б	М	Е	Х	А	Н	С	А	Т	А	Н	С	А	Т	А	Н	С			
Ш	Е	К	С	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш		
К	О	Д	С	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш		
Р	К	О	Д	С	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	
К	О	Д	С	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш	У	Ш

**ГОРОСКОП**  
С 6 по 12 июня

**ОВНЫ** Вы слишком спешите, и именно с этим связаны все проблемы недели. Решения, которые вы сейчас принимаете, никак нельзя назвать взвешенными, но хуже всего то, что вы не желаете слушать никаких советов.

**ТЕЛЬЦЫ** Неделя очень неровная и потому дискомфортная: вы никогда не знаете, чего ждать, а потому и в правильный ритм не можете войти. Преподносят сюрпризы, причем не самые приятные, даже те люди, характер которых вы, казалось, успели изучить до мелочей.

**БЛИЗНЕЦЫ** Вы верите в свой успех даже тогда, когда в него больше никто не верит. Такой оптимизм понятен: иногда вам удается одерживать блестящие победы. Но вы даже не задумываетесь над тем, насколько зависите от везения и стечения обстоятельств.

**РАКИ** Беспоконная неделя. Приходится много ездить, заниматься разными делами, общаться с людьми, совсем не похожими друг на друга. Необходимость быстро переключаться с одной задачи на другую поначалу будет веселить вас, но вскоре начнет раздражать.

**ЛЬВЫ** Для вас эта неделя будет связана с разочарованием. Идея, которая много для вас значила, не оправдала ожиданий. И ничего другого, к сожалению, вам в голову не приходит. Приходится бездействовать, ждать у моря погоды.

**ДЕВЫ** Правильное понимание происходящего, а вместе с ним и осознание того, что и как следует делать, придет в конце недели. Вскоре вы будете совершенно поглощены исправлением своих ошибок, урегулированием проблем, виновником которых невольно стали.

**ВЕСЫ** Неделя, на первый взгляд, довольно спокойная и размеренная, но отнюдь не такая благоприятная, как кажется. Сейчас вы не особенно горюете о том, что упустили ту или иную возможность, но позже начнете сожалеть, что не были более деятельными и решительными.

**СКОРПИОНЫ** Сложно сохранять спокойствие и хладнокровие: уж очень неоднозначен эмоциональный фон этой недели. Довольно часто Скорпионы раздражаются или сердятся из-за сущих пустяков. А вот восстановить душевное равновесие будет очень трудно.

**СТРЕЛЬЦЫ** Неделя приносит и большие разочарования, и огромные радости. События развиваются стремительно. Именно напряженный ритм действует на вас вдохновляющее и ободряющее, благодаря ему ваш энергетический потенциал возрастает с каждым днем.

**КОЗЕРОГИ** Энергетический потенциал невысок, на этой неделе вам следует уделить особое внимание своему самочувствию. Старайтесь соблюдать диету, по возможности откажитесь от вредных привычек. Полезны прогулки, занятия верховой ездой, посещение бассейна.

**ВОДОЛЕИ** Не идите на поводу у сиюминутных желаний: сейчас нужно думать о будущем, проявлять предусмотрительность. Необходимо предельно четко понимать собственные намерения; как ни странно, сейчас вам очень трудно сказать, чего же именно вы хотите.

**РЫБЫ** Жажда эмоций – вот два слова, которых достаточно для того, чтобы охарактеризовать эту неделю. Соперничество, бурный роман – не важно, каким будет исход, вас интересует лишь то ощущение душевного подъема, которое можно пережить.

		Бесшабашный молодец		Потеря в весе у товара		Бедлам до создания мира
Его свято чтит Бендер	Древняя развалина	Он сопутствует счастливчику		...-матер - вуз родной		Индийский гроссмейстер
Украшение в виде щита или свитка с эмблемой		Птица-носорог				
	Неуравновешенность	Самая большая советская республика	Знаменитый шведский квартет	Город кружев под Липецком		Уронила в речку мячик
	Роскошная комнатенка в шикарной квартирке	Работник попал в сказку		Лицемер от Мольера	Как воды в рот ...	Псевдоним Ленина в шалаше
Друг и соавтор Петрова	Пункт остановки поездов					
		Курсы подготовки в вуз				"Горилка" у туземцев Океании
Угрюмая и скучная особа	Сел на шею Карлсону			"Не зарастёт на сердце ..."		
Льняная ткань из толстой пряжи	Этот актёр должен был играть товарища Сухова			Раскалённая масса вулкана		